



नाम में लोगों की दिलचस्पी नहीं, वे रोजगार, सुरक्षा चाहते हैं : कांग्रेस



नयी दिल्ली, 9 नवम्बर (ए।) कांग्रेस ने गुरुवार को कहा कि लोगों की दिलचस्पी विभिन्न शहरों का नाम बदलने में नहीं है बल्कि वे रोजगार, आय की सुरक्षा, महिलाओं की सुरक्षा जैसी चीजें चाहते हैं। उत्तर प्रदेश में भाजपा सरकार के इलाहाबाद और फैजाबाद का नाम बदलकर क्रमशः प्रयागराज और अयोध्या करने को लेकर एक सवाल के जवाब में कांग्रेस प्रवक्ता आनंद शर्मा ने कहा, "जब मानसिकता इतिहास को तोड़ने मरोड़ने और उसको फिर से लिखने में है तो नाम बदलना कोई मायने नहीं रखता। उन्होंने कहा कि बेहतर के लिए लोगों की जिंदगी बदलना ज्यादा महत्वपूर्ण है। शर्मा ने कहा, "लोगों को नामों में दिलचस्पी नहीं है, देश के नौजवान रोजगार चाहते हैं, किसान आय की सुरक्षा चाहते हैं, माताएं और बेटियों को सुरक्षा की जरूरत है, लोग बढ़ती कीमतों और महंगाई के बोझ से दबे हुए हैं।" शर्मा ने कहा, "अगर इन चीजों से सभी समस्याओं का समाधान होने जा रहा है तो प्रधानमंत्री को हमारा नाम भी बदलने का अधिकार है। इस तरह का संवाद कभी नहीं देखा।

बस और जीप की जोरदार टक्कर, छह लोगों की मौत, 13 घायल

सम्भल, 9 नवम्बर (ए।) जिले के गुजौर क्षेत्र में शुक्रवार की सुबह एक रोडवेज बस को जबरदस्त टक्कर से जीप सवार छह लोगों की मौत हो गयी तथा 13 अन्य घायल हो गये। गुजौर के पुलिस क्षेत्राधिकारी गमलेश्वर बिल्टोरिया ने यहां बताया कि सुबह मुरादाबाद-आगरा राजमार्ग पर गुजौर चौहाने से आगे सिंकराबाद डिपो की एक बस तथा जीप के बीच जोरदार टक्कर हो गयी। उन्होंने बताया कि इस हादसे में जीप सवार हरेदवी, राजेश तथा सोमनर नामक व्यक्तिओं समेत छह लोगों की मौत हो गयी जबकि 13 अन्य घायल हो गये। घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया गया है। बिल्टोरिया ने बताया कि जीप में 19 लोग सवार थे और वे कासगिर अलीगढ़ से देवी दर्शन के लिये नैनीताल जा रहे थे। रावों को पोस्टमार्टम के लिए भेजा गया है।

पिंडदान करने जा रहे एक ही परिवार के सात लोगों की मौत



बालाघाट, 9 नवम्बर (ए।) मध्य प्रदेश के बालाघाट जिले में ट्रैक्टर पलटने से सात लोगों की मौत हो गई, जबकि 15 लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। हादसा गुरुवार सुबह करीब 11 बजे तब हुआ, जब लोग पिंडदान करने जा रहे थे। जान गंवाने वाले एक ही परिवार के थे। जानकारी के अनुसार, धनकोषा गांव से पटेल परिवार के लोग पिंडदान करने चंदन नदी की ओर जा रहे थे। इसी दौरान चिखला अर्माई में डलान पर ट्रैक्टर चालक ने नियंत्रण खो दिया और ट्रैक्टर पलट गया। ट्रैक्टर में करीब दो दर्जन लोग सवार थे। गंभीर घायलों को नागपुर रेफर किया गया है। बालाघाट के एएसपी आकाश भूरिया ने बताया कि डलान पर ड्राइवर ट्रैक्टर को न्यूट्रल कर उतार रहा था। इसी दौरान वह नियंत्रण खो बैठा और ट्रैक्टर पलट गया।

आर्मी चीफ रावत को मिली धमकी, रेफरेंडम से दूर रहने की दी गई नसीहत



नईदिल्ली, 9 नवम्बर (ए।) जनरल बिपिन रावत के पंजाब में माहौल बिगाड़ने वाले बयान पर खालिस्तान समर्थक रेडिकल ग्रुप सिख फॉर जस्टिस ने बड़ी धमकी दी है। खालिस्तान समर्थक रेडिकल ग्रुप 'सिख फॉर जस्टिस' ने जनरल रावत को रेफरेंडम 20-20 से दूर रहने की नसीहत देते हुए कहा कि अगर रेफरेंडम 20-20 को दबाने की कोशिश की गई तो 'सिख फॉर जस्टिस' बिपिन रावत के खिलाफ इंटरनेशनल कोर्ट में लीगल रास्ता भी ले सकता है। बता दें कि सेना प्रमुख जनरल बिपिन रावत ने हाल ही में बयान दिया था कि पंजाब में अत्याचार को पुनर्जीवित करने के लिए 'बाहरी संघर्ष' के माध्यम से प्रयास किए जा रहे हैं। अगर जल्द ही कार्रवाई नहीं की गई तो बहुत देर हो जाएगी।

दिवाली के बाद गंभीर लेवल पर पहुंची दिल्ली की हवा, पेड़ों पर की गई पानी की बौछार

नई दिल्ली, 9 नवम्बर (ए।) दिल्ली और आसपास के इलाकों में प्रदूषण की स्थिति गंभीर लेवल पर पहुंच गई। वहीं, आज सुबह उत्तर दिल्ली नगर निगम (एनडीएमसी) ने पेड़ों पर पानी की बौछार की। वृक्षों पर जमी धूल को और हवा में प्रदूषण के कणों को कम करने के लिए पेड़ों के पत्तों को धोया गया। आज सुबह वायु गुणवत्ता सूचकांक (एक्यूआई) 500 दर्ज किया गया जो बेहद गंभीर श्रेणी में आता है। दिल्ली-एनसीआर में सुबह धुंध इतनी घनी थी कि विजिबिलिटी काफी कम थी।

3 दिनों के लिए ट्रकों पर बैन

दिल्ली में गुरुवार रात 11 बजे से तीन दिनों तक माल ढुलाई करने वाले भारी एवं मध्यम श्रेणी के वाहनों का प्रवेश प्रतिबंधित रहेगा। दिल्ली सरकार के परिवहन विभाग ने प्रतिबंध के सिलसिले में एक अधिसूचना जारी की है। इसने निजी डीलर वाहन मालिकों से इस अवधि के दौरान वाहनों का इस्तेमाल करने से बचने की अपील की है। परिवहन विभाग के विशेष आयुक्त के. के. दहिया ने कहा कि अधिसूचना के मुताबिक, दिल्ली में माल ढुलाई के भारी एवं



मध्यम श्रेणी के वाहनों का प्रवेश आठ नवंबर रात 11 बजे से 11 नवंबर रात ग्यारह बजे तक प्रतिबंधित रहेगा। हालांकि, दहिया ने कहा कि सब्जियां, फल, अनाज, दूध, अंडे, बर्फ आदि खोने वाले वाहन और पेट्रोलियम उत्पाद खोने वाले ट्रकों को छूट दी जाएगी। संयुक्त पुलिस आयुक्त (यातायात)

आलोक कुमार ने कहा कि प्रतिबंध को लागू करने के लिए दिल्ली के सभी प्रवेश द्वारों पर पुलिसकर्मियों की पर्याप्त तैनाती की गई है। कुमार ने कहा कि अन्य गंतव्यों के लिए जाने वाले वाहनों को दिल्ली में प्रवेश करने की बजाए पूर्वी पेरिफेरल एक्सप्रेसवे से होकर गुजरने का सुझाव दिया जा रहा है। बता दें कि दिवाली पर पटाखे छोड़े जाने से राष्ट्रीय

राजधानी में वायु प्रदूषण की स्थिति अत्यधिक गंभीर हो गई है। देशभर के कई राज्यों में सुप्रीम कोर्ट के आदेश की धजियां उड़ाई गईं। सुप्रीम कोर्ट ने दिवाली पर 8 से 10 बजे तक हरीत पटाखे चलाने का निर्देश जारी किया था, लेकिन लोगों ने सर्वोच्च न्यायालय के आदेश की अवमानना की और जमकर पटाखे फोड़े।

प्रदूषण पर दिल्ली-पंजाब में टकराव, कैप्टन ने केजरीवाल के आईआईटी करने पर उठाए सवाल

नई दिल्ली/जालंधर, एंजंसी 9 नवम्बर (ए।) दिल्ली में जब भी प्रदूषण बढ़ता है इसका पूरा दोष पड़ोसी राज्यों पंजाब व हरियाणा पर मढ़ दिया जाता है। कहा जाता है कि दिल्ली-एनसीआर में प्रदूषण स्तर बढ़ने की मुख्य वजह पंजाब व हरियाणा में किसानों द्वारा खेतों में पराली जलाना है। एक फिर दिल्ली-एनसीआर में प्रदूषण चरम पर है। ऐसे में दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने इस बार जैसे ही प्रदूषण का दोष पंजाब पर मढ़ा, वहां से भी उन्हें करार जवाब मिला है। एनसीआर में बढ़ते प्रदूषण के मुद्दे पर दिल्ली और पंजाब में टन गई है। एक तरफ दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल नासा द्वारा जारी तस्वीरों के आधार पर, एनसीआर में प्रदूषण के लिए पंजाब को जिम्मेदार ठहरा रहे हैं। दूसरी तरफ पंजाब के मुख्यमंत्री कैप्टन अमरिंदर सिंह, पर्यावरण मंत्री ओपी सोनी, कृषि सचिव काहन सिंह पन्त और प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड के चेयरमैन मरवाहा ने केजरीवाल के दावे पर सवाल खड़े कर दिए हैं।



कैप्टन अमरिंदर सिंह समेत अन्य ने अरविंद केजरीवाल से पूछा है कि अगर दिल्ली में पंजाब की वजह से प्रदूषण हो रहा है, तो पंजाब में दिल्ली से कम प्रदूषण क्यों है। दिल्ली, पंजाब से ज्यादा प्रदूषित कैसे है। इसके साथ ही कैप्टन ने तो केजरीवाल के आइआईटी प्रोजेक्ट होने पर भी सदेह जता दिया और कहा कि केजरीवाल वैज्ञानिक तथ्यों के आधार पर बात करें। प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड का भी कहना है कि पिछले साल के मुकाबले इस बार पंजाब का प्रदूषण आधे से भी कम रह गया है। 29 अक्टूबर को पिछले साल के मुकाबले अमृतसर में 219, लुधियाना में 152 व मंडी गोबिंदगढ़ में 123 सर्पेडिड पार्टिकुलेट मैटर (एसपीएम) की रिकॉर्ड गिरावट दर्ज की गई है। इसी दिन दिल्ली में एयर क्वालिटी इंडेक्स 355 एसपीएम

रहा था। जो अब 400 के पार पहुंच चुका है। बीते सोमवार को भी दिल्ली का एयर क्वालिटी इंडेक्स 426, जबकि जालंधर का 176 रहा।

पंजाब का तर्क

पंजाब के मुख्यमंत्री कैप्टन अमरिंदर सिंह का कहना है कि केजरीवाल पंजाब को दोषी ठहरा रहे हैं। उन्हें बताना चाहिए कि दिल्ली में दिसंबर से लेकर जनवरी तक हर बार एयर क्वालिटी इंडेक्स (एक्यूआई) 300 से ज्यादा क्यों रहता है, जबकि इस दौरान तो पड़ोसी राज्यों में पराली भी नहीं जलाई जाती। वेदर रिसर्च एंड फॉरकॉस्टिंग मॉडल की हवा प्रदूषण के बारे में जारी ताजा रिपोर्ट के अनुसार दिल्ली-एनसीआर की हवा उत्तर-दक्षिण से पूर्व की ओर बदल चुकी है। इस कारण पंजाब और हरियाणा में पराली जलाने की घटनाओं का शायद ही कोई प्रभाव यहां पड़ता हो। पिछले माह की हवा की गति स्थिर थी। यह दो किलोमीटर प्रति घंटा से भी कम रही। 3 नवंबर तक पराली जलाने के 25,394 मामलों सामने आए हैं, जबकि पिछले साल इस तारीख तक 30832 घटनाएं हुई थीं।

रोहिंग्याओं को जल्दबाजी में म्यामां लौटाने की योजना रोके बांग्लादेश : विशेषज्ञ

संयुक्त राष्ट्र, 9 नवम्बर (ए।) संयुक्त राष्ट्र मानवाधिकार विशेषज्ञ ने बांग्लादेश से अनुरोध किया है कि वह रोहिंग्या शरणार्थियों को जल्दबाजी में सीमा पार वापस उनके देश में संकटग्रस्त रखाइन प्रांत भेजने की योजना पर विराम लगाये, क्योंकि आशंका है कि म्यामां की ओर से सुरक्षा की गारंटी के बिना वहां फिर से उत्पीड़न और भयावह हिंसा शुरू हो सकती है। म्यामां में मानवाधिकारों की स्थिति पर विशेष प्रतिवेदक यांची ली ने कहा, "जवाबदेही के अभाव में रोहिंग्या को वर्ष 2016 और 2017 में सुरक्षा बलों के हाथों ना सिर्फ भयावह हिंसा झेलनी पड़ी बल्कि उन्होंने म्यामां में दशकों तक नियमित भेदभाव और उत्पीड़न का दर्श झेला।" यांची ली ने कहा,



"मैं बांग्लादेश और म्यामां की सरकारों से अनुरोध करती हूँ कि वे रोहिंग्या शरणार्थियों की सुरक्षा सुनिश्चित करें और उन्हें उनके देश जल्दबाजी में वापस भेजने की योजना पर रोक लगायें। रोहिंग्या शरणार्थियों की सुरक्षा, टिकाऊ, स्वेच्छक और सम्मान के साथ देश वापसी सुनिश्चित करने के लिये वे अंतरराष्ट्रीय मानवाधिकारों एवं शरणार्थी कानून के दायित्वों का पालन करें।

अक्षय कुमार से नहीं मिलवाया, बहरीन के किंग के भाई को कोर्ट में घसीटा

लंदन, 9 नवम्बर (ए।) बॉलिवुड सितारों के प्रशंसक मिश्र के एक व्यापारी ने बहरीन के शाही खानदान से ताल्लुक रखने वाले एक शोध पर धोखा देने का आरोप लगाया है। व्यापारी ने करीब चार करोड़ 25 लाख डॉलर के मुआवजे का दावा किया है। इस मामले की अब यूनाइटेड किंगडम हाई कोर्ट में अगले सप्ताह सुनवाई शुरू होगी। बहरीन किंग के चचेरे भाई मिश्र के अहमद अदेल अब्दुल्ला अहमद ने आरोप लगाया है कि शोध लंदन में 2015 में उसके साथ हुए एक जुबानी समझौते से मुकर गया है। अहमद ने दावा किया है कि शोध ने उसकी कंपनी सीबीएससी इवेंट्स के साथ विधिवत अनुबंध किया था कि वह बॉलिवुड की उन नामचीन 26 हस्तियों के साथ उसकी निजी मुलाकात करा सकता है जिससे वह चाहे। अहमद

दिवाली के दीए ने बुझाए घर के दो चिराग

नई दिल्ली, 9 नवम्बर (ए।) दिवाली में घर रोशन करने के लिए जलाए दिव्यों से घर के दो मासूम चिराग (बच्चे) बुझ (मौत) गए। ये हादसा दिवाली की रात पूजन करते समय हुआ। दो बच्चों की मौत हो गई और मां समेत एक बच्चे आग में झुलस गईं, जो गंभीर हालत में अस्पताल में भर्ती है। यह हादसा सेंट्रल डिस्ट्रिक्ट स्थित तिबिया कॉलेज के नजदीक हुआ। गली संकरी होने की वजह से फायर ब्रिगेड की गाड़ियां मौके तक नहीं पहुंच सकीं, जिस कारण पाइप के सहारे आग पर पूरी तरह से काबू पाया गया। आगजनी की यह घटना जिस मकान में हुई, वहां अन्य परिवार भी सो रहे थे। उन्हें वक्त रहते आग का पता चल गया जिस कारण वे जान बचाकर भाग निकले। मुक्तकों की पहचान 12 वर्षीय गणेश व 4 वर्षीय स्वाति (4) के रूप में हुई है।

किशन और लखन करते हैं मजदूरी

पुलिस के मुताबिक, 62/16,सी ब्लॉक तिबिया बस्ती में दो मंजिला मकान में आंम प्रकाश अपने तीन छोटे भाइयों के साथ रहते हैं। ग्राउंड फ्लोर पर लखन का परिवार, पहली मंजिल पर किशन और दूसरे तल पर आंम प्रकाश व राजेश का परिवार रहता है। किशन और लखन मजदूरी

करते हैं, जबकि आंमप्रकाश और राजेश का केबल का काम है। दिवाली की रात सभी भाई अपने-अपने फ्लोर पर पूजा पाठ और खानपान खाकर सो गए। एक कमरे में किशन, पत्नी सुमन, बेटा गणेश, ध्वज व छोटी बेटा स्वाति सो रहे थे। कमरे के अंदर दीया जल रहा था। नींद में सुमन ने चादर ओढ़ी जिसका एक छोर को जलते दिए ने अपनी चपेट में ले लिया। कमरे में आंम भड़कने पर किशन और सुमन की आंख खुल गई। किशन जान बचाकर नीचे भाग गया।

मां बेटे की हालत है गंभीर

फायरकर्मियों ने पाइप लाकर आंम बुझाने का काम शुरू किया। इसमें पहले क्षत्रीय शूंग पानी की बाल्टी और मिट्टी रेतो डाल आंम को रोकने के प्रयास में जुटे रहे। वहीं, पुलिस ने घायल मां बेटे को झुलसी हालत में मां बेटे को राम मनोहर लोहिया अस्पताल में भर्ती करवाया। इनमें ध्वज 70 और सुमन 55 फीसदी झुलसे हैं। उनकी हालत गंभीर बताई गई है। पुलिस अपने तीन छोटे शुरुआती जांच में आंम लगाने के सही कारणों को पता चल नहीं पाया है। फिरोजपुर रोड थाना पुलिस मामला दर्ज कर छानबीन कर रही है।

रात को मिली फायर ब्रिगेड को मामले की सूचना सुमन अपने बेटे ध्वज को लेकर भागी, जहां दोनों मां बेटे को आंम की लपटों ने घेर लिया। झुलसी हालत में वह बेटे संग घर से बाहर निकल आईं। उसने ध्वज को पड़ोसी के घर में छोड़ दिया और वह अपने दो बच्चों को बाहर निकालने के लिए जैसे ही आगे बढ़ी। तभी वह गिरकर बेहोश होकर गिर गई। इस बीच आंम का पता चलते ही ग्राउंड फ्लोर पर सो रहा परिवार जागकर बाहर आ गया, वहीं दूसरी मंजिल पर रहने वाली दो फैमिली के सदस्यों में किसी ने पड़ोसी के छत पर कूदकर जान बचायी तो कोई नोचे उतरकर भाग आया। रात 2-18 मिनट पर फायर ब्रिगेड को मामले की सूचना मिली। मौके पर दमकल की आधा दर्जन गाड़ियां खाना की गईं, लेकिन वे संकरी गली होने की वजह से घटना स्थल के करीब नहीं पहुंच पाईं।

मेलबोर्न में युवक ने चाकू से हमला कर कई लोगों को घायल

मेलबोर्न, 9 नवम्बर (ए।) ऑस्ट्रेलिया के मेलबोर्न में एक हमलावर ने कई लोगों पर चाकू से हमला कर दिया। इस हमले में कई लोग घायल हो गए हैं। ऑस्ट्रेलिया पुलिस ने बताया कि इस हमलावर ने एक घंटे के दौरान कई लोगों पर लगातार चाकू से हमला किया। हमले में एक व्यक्ति की मौत हो गई है, जबकि कई घायल बताये जा रहे हैं। घटना स्थानीय समयानुसार शाम 4.20 की है। यह पहला मौका नहीं है जब ऑस्ट्रेलिया में किसी पर चाकू से अत्याचार हमला कर दिया गया हो। इसके पहले साल 2017 में एक भारतीय मूल के पादरी पर ऑस्ट्रेलिया में हमला हुआ था। कैथोलिक पादरी टॉमी कलात्र मथ्यू पर को एक व्यक्ति ने यह कहते हुए चाकू मार दिया कि भारतीय होने के नाते उन्हें प्रार्थना करने का अधिकार नहीं है।

मेलबोर्न में युवक ने चाकू से हमला कर कई लोगों को घायल

शर्त और जुए के दायरे में आती है लाटरी : बांबे हाईकोर्ट

अपना आकार खुद बदलने वाला रोबोट तैयार, खुद भरेंगे घाव

बीजिंग, 9 नवम्बर (ए।) साइंस फिक्शन फिल्म टर्मिनेटर में बिलेन रोबोट एंड्रॉयड आपने जरूर देखा होगा, जो अपना आकार खुद बदल लेता था और अपनी चोट भी ठीक करने में सक्षम होता है। अब ऐसा ही रोबोट हमारे आस-पास नजर आएगा। दरअसल, चीन ने एक छोटा-सा रोबोट तैयार किया है, जो आकार बदल सकता है और चोट भी खुद ठीक कर सकता है। आइए जानते हैं उसके बारे में। चीन में शोधकर्ताओं ने

मिलकर एक हथेली में समा जाने वाला रोबोट तैयार किया है, जो आकार बदलने और खुद की चोट ठीक करने में माहिर है। इस रोबोट को बनाने की प्रेरणा फिल्म टर्मिनेटर से प्राप्त हुई है। इस प्रोटोटाइप को बनाने में शोधकर्ताओं ने छोटे प्लास्टिक पहिए, एक लीथियम बैटरी और दूर गैलियम का इस्तेमाल किया है। एक वेबसाइट के मुताबिक इस प्रोटोटाइप को यूनिवर्सिटी ऑफ साइंस एंड टेक्नोलॉजी ऑफ चीन



और ऑस्ट्रेलिया स्थित यूनिवर्सिटी ऑफ वूलगोंग के शोधकर्ताओं ने मिलकर तैयार किया है। शोधकर्ताओं के मुताबिक लिक्विड मेटल एलॉय सॉफ्ट रोबोट बनाने के लिए एकदम सटीक विकल्प है, क्योंकि इसमें हाई कंडक्टिविटी, बेहतर नियंत्रण और शानदार फ्लेक्सिबिलिटी पाई जाती है। इन्हीं खूबियों की वजह से इन्हें कई मुश्किल कार्यों में इस्तेमाल किया जा सकता है। यह कई मिलिट्री कार्यों में इस्तेमाल किए जा सकते हैं यहाँ तक कि मेडिकल क्षेत्र में भी इनका योगदान अमूल्य हो सकता है। हालांकि अभी शोधकर्ताओं ने इस बात का जवाब नहीं दिया है कि यह कब से इस्तेमाल करने लिए बाजार में उपलब्ध हो सकेगा। कैसे करता है काम : यह रोबोट अपनी शानदार फ्लेक्सिबिलिटी के कारण किसी भी अवस्था में मुड़ जाता है। इसका आकार इतना छोटा है कि वह मुट्ठी में समा सकता है।